杨浦打造纳税服务品牌"税立方"升级版一

# 银行网点有个"自助办税服务区"

■记者 毛信慧 文/摄

企业来银行办理业务,"顺便"就 能把发票领了?在淞沪路383号的工 商银行杨浦支行营业厅,就有这样一 个"自助办税服务区"。

选择发票领用,输入纳税人识别 号或统一社会信用代码,输入登录密 码后刷身份证,领取发票。简单四 步,上海晰图信息科技有限公司财务 易雪薇在银行工作人员的指引下,办 理完了涉税业务。她告诉记者,企业 就在附近的大学路上,主要生产智能 摄像机。疫情发生后,公司业务量逐 步上升,对发票的需求量较大。以前 急需发票,需要到税务局领取,现在 从公司来银行网点,只要几分钟。"因 为公司距离税务局有点远,不太方 便,知道工行有这个自助机器可以自 己领发票之后,我就过来试一下,非 常方便,直接拿取货单过来,自助就 能取。

### "跑一次解决两个问题"

近日,杨浦税务部门围绕"税收惠民办实事,深化改革开新局",以"税立方"纳税服务品牌为引领,开展税收宣传系列活动,通过"线上+线下"宣传,让更多企业了解办税服务,同时回应企业需求,着力解决办税缴费过程中的堵点、难点、痛点问题。

位于淞沪路383号的工商银行杨 浦支行营业厅,是工行在上海最忙碌 的营业网点之一,地处"大创智"功能 区。每天,从五角场地区、创智天地、 大学路来这里办开户的创业者和企业家络绎不绝。

苡林生物科技(上海)有限公司主要生产各类消毒产品。总经理孙震山说,平时经常到银行办理资金结算业务,这时就能顺带把涉税业务一起办好了。"不用跑两次了,一次就可以解决两个问题。"

去年底,为实现"少跑路、服务好",区税务局联合银行、市场主体、行业专家通过走访、调研、座谈,试点在工行杨浦支行设立"自助办税服务区",方便纳税人就近办理业务。这是继"长阳创谷离厅式自助办税服务厅"之后的又一项服务新举措,旨在充分发挥社会共治作用,打造纳税服务品牌"税立方"升级版。

### 实现征纳之间双向减负

银行网点自助办税服务的启用不仅为纳税人节约了办税时间,也降低了税务部门的人力和运营。 税务局第一税务所工作人员吴梦税 为绍,与长阳创谷离厅式自助办周 表也营业,所以纳税人周末也营业,所以纳税人周末也运业,所以纳税人周末也运业,所以纳税人周末也运业,所以纳税人为人进行人员进行,我们对工行的工作人员进行工作人员进行操作,我们对工行的工作人员进行工作人员进行操作,我们对工行的工作人员进行工作人员进行操作,我们对工行的工作人员进行工作人员通行工作群进行指导,这样就会员工作群进行指导,这样就不是我们税务局再派驻点的工作人员在这边了。"

事实上,在工商银行杨浦支行营



业厅,除了涉税业务,还能办理工商注册登记。工商银行杨浦支行从2018年推出"政银通"的服务项目,让企业在银行即可办理工商注册。而推出涉税服务,可以说是"政银诵"服

务的升级版。

据悉,下一步,区税务局将积极 贯彻落实国家税务总局"便民办税春 风行动"工作要求,持续优化营商环 境,把已积累可复制、可推广的先行 经验运用到社会共治办税服务新模式中去,不断拓展"离厅式"自助办税服务范围,让企业员工步行下楼、走过马路,就能在"家门口"轻松办理涉税业务。

控江路街道适老化改造已启动评估

## 按需"翻新"居家生活更便利

■记者 汤顺佳

本报讯家住控江四村的吴青 云,今年89岁。因腰腿有旧疾,她 走起路来颤颤巍巍,站起、要数事, 相当吃力。但最难的还要数事, 光澡一直是我最头疼的。 深进个浴缸就要花好几分钟已会, 光完后站起身,又担心自己会护 倒。后来我申请了长护险,有护理 员帮我。有人搀扶,我的动作能稍 快些,但心里依旧害怕洗澡。"吴 青云说。

今年年初,在了解到居家适老 化改造这一服务后,吴青云马上提 出申请,要购买"浴缸改淋浴"专项 套餐,就此成为控江第二批适老化 改造体验者之一。近日,控江路街 道启动第二批居家适老化改造的人 户评估工作。

当天,施工团队的工作人员上门 对吴青云家的浴室环境开展初步评 估。经评估,可以安装淋浴系统并进 行整体改造 除浴室外,吴青云对评估人员提出,自家窗户不够牢固,希望改造时一并换新。"大部分家庭会在3000元基础产品套餐和9900元'浴缸改淋浴'专享套餐二者中选一个。不过,如果居民有其它单项改造需求,比如想增加一个床头扶手,或是添加卧室视频看护设备,都可以提出来。我们会根据居民的实际要求进行设计改造。"工作人员告诉记者。

"非常感谢,给我们送来这样的福利。"吴青云说,"等到适老化改造完工,我相信它会给我的生活带来很大便利。"

#### 相关链接

根据上海市民政局印发的通知 文件,60周岁以上的上海市户籍老年 人通过平台实施适老化改造,可按实 际情况享受差别化补贴。

1、最低生活保障家庭的老年人、 低收入家庭的老年人、年满80周岁 且本人月收入低于上年度城镇企业 月平均养老金的老年人,分别按照 100%、80%、50%进行补贴;

2、经上海市老年照护统一需求 评估,具有二级以上照护等级的老年 人,按40%补贴;

3、经街镇审核认定的无子女老 年人及高龄独居或纯老家庭的老年 人,按40%补贴;

每户家庭享受补贴最高不超过 3000元。

### 重视职业卫生 崇尚文明生产

"共创健康中国,共享职业健康",这是第19个《中华人民共和国职业病防治法》(以下简称"职业病防治法")宣传周的主题。4月26日,区卫监所和区疾控中心深入用人单位宣传贯彻《职业病防治法》,切实保障劳动者职业健康权益。

众所周知,职业病是严重危害劳动者健康的疾病。《职业病防治法》切实地为劳动者的健康提供了法律保护。

用人单位对劳动者的职业病防 治负有法律义务。建立健全职业病 防治责任制,制定和公布职业病防 治相关规章制度、操作流程,依法参 加工伤社会保险,及时如实申报职 业病危害,需为劳动者创造符合职 业卫生标准和要求的工作环境和条 件,对作业场所采取有效的职业病 防护措施;为劳动者提供合格的个 人职业病防护用品,设置职业病危 害作业警示标识和中文警示说明; 定期对工作场所职业病危害因素进 检测与评价;向劳动者告知职业 病危害情况,对劳动者进行上岗前 在岗期间的定期职业卫生培训;组 织劳动者进行上岗前、在岗期间和 离岗时的职业健康检查,报告职业 病病情,安排职业病病人、疑似职业 病病人进行诊治。

作为一名劳动者,也有相应的权 利和义务。

劳动者需要遵守用人单位依法制定职业病防治相关规章制度和操作流程,按规定使用个人职业病防护用品,正确使用和维护工作场所中的职业病防护措施。当发现职业病危害事故隐患时,应当及时向单位有关管理人员报告。对违反职业病防治法律、法规以及危及生命健康的行为提出意见建议或进行投诉举报。

劳动者也有参加职业卫生知识培训,参加职业健康检查的权利。应不断加强自我保护意识,通过各类培训了解工作中可能接触到的危害因素、危害后果及防护措施。

区卫监所和区疾控中心将继续 联合向企业和劳动者普及职业病防 治知识,树立职业健康理念,促进职 业健康发展,为每一个劳动者提供良 好的工作环境和社会环境。 ■工健

卫生监督为您服务

五角场街道新增2个疫苗临时接种点

### 4月25日起开放, 逛街就能"顺便"接种疫苗

■记者 毛信慧

本报讯 为方便五角场商圈职工、商户及周边居民接种疫苗,五角场社区卫生服务中心经多方协调,在五角场广场的彩蛋献血屋、合生汇物业办公室2处开设了临时疫苗接种点。

4月25日下午4点,2处点位正

式对外开放。前期,在区卫健委的指导下,五角场社区卫生服务中心、五角场街道等单位联合,现场踩点、布置环境、准备物资、调试设备,仅用2个多小时,就将接种点设置完毕。

据悉,位于合生汇物业办公室的 临时接种点,主要面向商户。位于五 角场彩蛋献血屋的临时接种点,则面 向市民,市民只需携带智能手机和身份证前往,扫码登记、填写《知情同意书》后即可接种。

记者在彩蛋献血屋临时接种点看到,在工作人员的指引下,接种工作井然有序,从登记排队开始到留观结束约需40分钟。

"不要喝酒,不要吃海鲜和辛辣食物……"在接种区,医护人员一边

接种疫苗,一边耐心地告知疫苗接种后的注意事项。社区卫生服务中心的医护人员在2个接种台提供不间断接种服务,做到接种条码再核验、留观提示再告知。五角场街道还组织了由党员、青年团员组成的志愿者队伍,为前来接种的居民提供咨询、登记、引导等全流程的保障服务。

五角场社区卫生服务中心主任缪杰告诉记者,目前五角场广场的彩蛋献血屋临时接种点日最大接种量约在400剂,每天10:00—21:00开放,将开设至4月30日。后续接种时间将根据实际需求进行调整。此外,市民也可前往位于政通路168号的社区疫苗接种点进行接种。